Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 25 Кислева 5784 г. ▮ 8.12.23 ▮ ВАЕЙШЕВ-ХАНУКА

ערב שבת וישב כייה כסלו

151

Ханука— праздник света и Освобождения

Сейчас, в праздник Ханука, мы постараемся понять, в чем заключается особенность этих дней и какие уроки следует нам извлечь для того, чтобы приблизить наступление Освобождения.

Прежде всего, сравним Хануку с другими праздниками. В Песах и Пурим фараон и Аман хотели уничтожить тела евреев. Поэтому мы празднуем победу над врагами пиром, так как еда и питье связаны с телом. В Хануку же Антиох пытался поработить еврейскую душу, требовал от нас забыть Тору, поэтому мы празднуем победу над ним, зажигая светильники: ведь свеча сравнивается с заповедью, а свет — с Торой.



Любопытно отметить, что составляющие предметы праздничной трапезы — хлеб, мясо и вино — намекают на различные части Торы. Хлеб и мясо, необходимые для еды — на открытую часть Торы (Мишна и Талмуд),

вино, которое употребляется в малых дозах, — на тайную часть Торы (каббала). А вот

масло, которое мы зажигаем в светильниках, относится к учению хасидизма — самой глубокой и скрытой части Торы.

Ребе Король Мошиах приводит рассказ из Талмуда о том, как за сто лет до зловещего указа Антиоха, правитель Греции Птолемей приказал еврейским мудрецам перевести Тору на греческий язык. Греки, славящиеся своим образованием, изучали мудрость Торы. Они высоко ее оценивали и осознавали, что соприкоснулись с мудростью, не имеющей себе равных.

Но, несмотря на понимание ее уникальности, они не верили в то, что это мудрость Творца. Они предположили, что Тору написали люди, что она не была дана на Синае. И поэтому, по их мнению, позволено спорить со сказанным в ней, не дай Б-г. Хотя греки и не мешали евреям учить Тору, они ставили ее в один ряд с другими науками и этим они оскверняли ее. А в дальнейшем они пришли к выводу, что нет смысла исполнять те заповеди Торы, которые не понятны нашему разуму. В этом и заключалось стремление греков осквернить прикосновением все запасы масла в Храме.

Хашмонаи поднялись борьбу освободили Храм. Они чудом нашли кувшинчик масла с печатью первосвященника, что свидетельствовало о том, что это масло греки осквернить не успели. Отсюда следует, что только ту мудрость, то учение, которое исходит от самого первосвященника, можно изучать и использовать в жизни! Чудо Хануки свидетельствует о победе внутренней части Торы, но даже через много лет после этого учение хасидизма было доступно лишь избранным людям. И только в последних поколениях, особенно после освобождения Алтер Ребе 19 Кислева 1798 года, это учение получило всеобщую известность.

Хасидизм — вот то «масло», к которому современные «греки» не смогли дотронуться и осквернить его! И в наши дни мы видим, как вся работа по распространению хасидизма подошла к своему логическому завершению — раскрытию Ребе Короля Мошиаха.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

НОВОСТИ

Редакция сайта МОШИАХ.ру поздравляет вас с наступающим праздником Ханука и желает много света в доме, счастья, успехов во всем и, разумеется, наступления истинного и полного Освобождения!

25-го числа месяца Кислев начинается Ханука — праздник, который продолжается восемь дней. Этот праздник был установлен мудрецами Торы в память о чуде, которое Всевышний совершил для наших предков в эти дни года.





Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Откуда египтянин знал причину успеха Йосефа?



Сказано в Торе (глава «Вайешев» 39:3) о Йосефе, который находился в доме египтянина: «И увидел его господин, что Г-сподь с ним, а всему, что он делает, Г-сподь дает преуспеть в его руке».

Объясняя РАШИ этот момент, процитировал слова «что Г-сподь с ним» и прокомментировал так: «Имя Всевышнего неизменно пребывало на его устах».

Ребе Король Мошиах дает там объяснение этого комментария на основании правил толкования комментариев РАШИ. Нужно понять:

- 1. Почему РАШИ объясняет это не по простому смыслу, ведь в предыдущем предложении сказано: «И был Г-сподь с Йосефом, и был он мужем, (в делах) успешным, и был он в доме своего господина-египтянина» и там РАШИ ничего И также далее (23) не говорит. сказано: «Старший темницей не смотрит ни за чем... потому что Г-сподь с ним (Йосефом), и всему, что он делает, Г-сподь дает преуспеть» и РАШИ комментирует так: «Потому что Г-сподь с ним» (то есть он объясняет слова «Г-сподь с ним» по-простому).
- 2. Мы учили ранее (глава «Толдот» 26:28), что Авимелех сказал Ицхаку: «Не раз видели мы, что был Г-сподь с тобой» и там РАШИ не объясняет, что «Имя Всевышнего неизменно пребывало на его устах».

И Ребе дает такое объяснение:

В нашем отрывке сказано: «И увидел его господин, что Г-сподь с ним». И РАШИ спрашивает так: ведь Потифар был идолопоклонником (как все египтяне) и не знал о существовании Всевышнего, тогда откуда он знал, что нужно связать успех Йосефа со Всевышним?

Поэтому РАШИ объясняет: Всевышнего неизменно пребывало на его устах». И так как Йосеф всегда упоминал Всевышнего как Владыку мира, то Потифар знал, что успех Йосефа пришел от Всевышнего (как он всегда слышал от Йосефа). Но во фразе «И был Г-сподь с Йосефом» и также во фразе «...не смотрит ни за чем... потому что Г-сподь с ним», сообщает Тора суть дела, что Йосеф достиг успеха из-за того, что с ним был Всевышний и можно объяснить эти слова по простому смыслу.

(И нельзя возразить так: несомненно, Имя Всевышнего было всегда на устах Йосефа и когда он сидел в тюрьме, и тогда начальник тюрьмы мог видеть, что «что Г-сподь с ним».

Тогда почему не сказано в Торе, что также этот начальник видел, что «что Г-сподь с ним» («Имя Всевышнего неизменно пребывало на его устах»)? Ведь понятно, что начальник тюрьмы не находился все время с Йосефом (который находился в яме — как сказано далее, 40:15) и нельзя сказать, что он видел, как Имя Всевышнего всегда на устах его; но не так в отношении Потифара, в доме которого был Йосеф).

Но в главе «Толдот» РАШИ не задал вопроса по поводу слов Авимелеха «Не раз видели мы, что был Г-сподь с тобой», так как Авимелех знал о существовании Б-га, как рассказывается перед этим в главе «Вайера» (20:6), что Всевышний открылся Авимелеху во сне в связи с Авраамом. И также об Ицхаке — знал об этом из того, что видел именно у него чудесный успех «и собрал он в том году стократно и благословил его Г-сподь», хотя земля скудна и год скуден (глава «Толдот» 26:12 и комм. РАШИ). Поэтому Авимелех понял, что такой успех может прийти только оттого, что «Всевышний с ним».

Из писем Ребе

■ Источник: «Игрот Кодеш» том 16, стр. 182

Пожелание в праздник Ханука

Да поможет Б-г, чтобы вы смогли еще долгие годы заниматься выполнением заповедей и по возрастающей, ведь таково указание Хануки, — каждый день прибавлять еще и еще света. Не считаться с тем, что происходит на улице. Ведь ханукальные светильники зажигают именно тогда, когда начинает темнеть, и именно снаружи. Когда солнце скрылось и на улицах темно. А в первый раз, когда чудо Хануки только впервые происходило, казалось всем, что запас масла для освещения хватит лишь на один день, то есть не будет на чем продержаться дальше святости. И вдумываясь в это, мы

укрепляем свою веру и уверенность, как и тогда — герои праздника — что Б-г сделает чудо и масло будет гореть все восемь дней, до тех пор пока изготовят и подвезут новый запас, которого хватит на все дальнейшее.

Также и в наше время, запаса света и святости, чтобы светить всему окружению, хватит надолго, намного дольше, чем это кажется при подсчете шансов в раскладе вещей. естественном зависит о взгляда евреев на материальные и духовные вещи, от их веры в Творца и уверенности в Б-ге — как в ведущей силе мира. И это делается в здоровье и радости, как и тогда.



ВРЕМЯ МОШИАХА

Субботнее время

Зажигание свечей Исход субботы

16:00 17:15 16:14

16:03

16:18

16:11

Праздник Ханука во время Освобождения

Рабби Йосеф-Хаим из Багдада (автор книги «Бен-Иш-Хай») пишет так: «Чудо, которое мы празднуем зажигая ханукальные свечи, не будет актуальным после прихода Мошиаха и ханукальные свечи зажигать не будут». И он объясняет, что на это намекают слова мудрецов «пока не уйдет последний... с рынка». Здесь речь идет о приходе Мошиахе, после чего евреи больше не будут ходить на рынок, так как всю работу будут выполнять для них другие народы. Что касается мнения РАМБАМа, то он пишет, что «дни Пурима не прекратятся в Дни Мошиаха». Отсюда можно понять, что дни Хануки таки да прекратятся. Но РАМБАН пишет, что ханукальные свечи не исчезнут никогда. Так считают другие авторитеты и таково мнение Любавичского Ребе ШЛИТА Короля Мошиаха.

Сегодня мы зажигаем по восходящему порядку: в первый день — одну свечу, во второй — две и т.д. согласно мнению школы Гилеля. Во время Освобождения закон изменится и станет по мнению школы Шамая: в первый день — восемь свечей, во второй — семь и т.д. Нужно заметить, что в более поздний период закон будет соответствовать этим двум мнениям одновременно и порядок зажигания свечей будет как восходящим, так и нисходящим (это произойдет чудесным образом).

По мнению рабби Йосефа Баабада, автора книги «Минхат Хинух» («Подарок воспитателю»), есть теоретическая возможность того, что в определенных местах в мире во время Освобождения будут праздновать не восемь, а девять дней. Дело в том, что когда устанавливали новый месяц на основании показаний свидетелей, были места, где отмечали все праздники — также Хануку и Пурим — по два дня изза сомнения в дате, обусловленного установлением новомесячья в Земле Израиля.

Сегодня, несмотря на постоянный календарь и отсутствие сомнения в дате, за пределами Земли Израиля отмечают также второй праздничный день в диаспоре — чтобы сохранить традицию. Но это относится только к праздникам, о которых сказано в Торе, поэтому в Ханука и Пурим не празднуют дополнительный день. Но в будущем, когда новомесячье станут устанавливать по показанию свидетелей, к Хануке прибавится еще один день (в тех местах, где еще не будут знать об установление новомесячья).

Но, как уже было сказано, это только теоретическое рассуждение. На практике, как отмечает Ребе ШЛИТА Король Мошиах, благодаря современным технологиям все смогут точно узнать, когда установили новомесячье в Иерусалиме. Поэтому вся идея «второго дня праздника в диаспоре» потеряет свой смысл даже в отношении упомянутых в Торе праздников.

Операция на сердце



Несколько недель назад я услышал на работе ужасную новость. У Гиля Джибли, который работает графиком и карикатуристом, накануне случился инфаркт. Он почувствовал себя плохо и жена отвезла его к врачу...

Гиль был 30 минут без сознания. Ему пытались оказать экстренную помощь с помощью дефибриллятора, отвезли в медицинский центр, где врачи погрузили его в искусственную кому и подключили к аппарату вентиляции легких.

Многие работники начали молиться за его выздоровление и читать Псалмы в синагоге. Ему также купили букву в Свитке Торы.

В какой-то момент я обратил внимание, что это произошло в единственный день в году, который связан свыздоровлением после инфаркта — это было новомесячье Кислева, когда все хасиды ХАБАДа празднуют чудесное исцеление Ребе Короля Мошиаха в 1977 году!

Я сразу понял, что очень скоро Гиль вернется на работу целым и здоровым...

Я также написал Ребе через «Игрот Кодеш» и получил ответ о важности благословения нового месяца...

Через несколько дней его сын сообщил, что Гиля будут выводить из комы, чтобы разобраться с тем, как его лечить. Ему сделали катетеризацию сердца, но все думали, что он как минимум месяц проведет на больничной койко

И вот, через неделю в синагоге перед началом дневной молитвы я вдруг услышал голос Гиля. Я не поверил своим ушам. Но это действительно был он — живой и здоровый! Я встретил его словами «Благословлен... исцеляющий больных», а он ответил, что надо сказать: «Благословлен... оживляющий мертвых».

Это был, кстати, 7 Кислева — день рождения Гиля.

Сосед посоветовал ему проверил мезузы и Гиль вспомнил, что еще не проверял мезузу на входной двери. Когда он раскрыл футляр, то к своему ужасу увидел, что он был пустой — скорее всегог мезузу украли...

Мир завоеван и готов к Освобождению



По всем признакам наше поколение последнее поколение изгнания и первое поколение Освобождения! Мы уже завершили все аспекты нашей работы и уже готовы к настоящему и полному Освобождению посредством праведного Мошиаха прямо сейчас. И есть люди, которые говорят так: ведь Освобождение зависит от того, будет ли готов мир. Не один человек, не какое-то неопределенное количество людей, не только в какой-то части земного шара, но именно весь мир, — ведь Освобождение связано со сбором рассеянных раннее евреев с четырех сторон света, а также с выбором искр из народов всего мира.

«Где мы видим изменение в мире? спрашивают они. — Готов ли сейчас мир к Освобождению больше, чем в предыдущие поколения?!»

Во время изгнания еврейский народ был рассеян по всему миру, как сказали наши, благословенной памяти, мудрецы: «справедливость совершил Всевышний с еврейским народом, что рассеял их между народами мира». На первый взгляд это кажется очень большим спуском, но мудрецы раскрывают нам истину, объясняя, что в этом заключен глубокий внутренний смысл, который принесет добро еврейскому народу. Характер человека и его привычки меняются в соответствии с местом проживания, ведь в каждом месте свои правила и обычаи. Нормы этикета, принятые в Англии, отличаются от тех, которые приняты во Франции, а законы Египта непохожи на законы Соединенных Штатов Америки. Люди в каждом месте ведут се бя в соответствии с обычаями этого места.

Всевышний рассеял еврейский народ по всему миру, и в каждом месте, в котором

они находятся, они соблюдают Тору и заповеди в точности, как они были даны на горе Синай три тысячи лет назад, но в соответствии с обычаями места, в котором они живут (естественно, в соответствии с

обычаями, не противоречащими Торе и заповедям). Евреи говорят на языке той страны, в которой они живут, едят местную пищу (кошерную, разумеется). Таким образом, выбираются искры святости, которые находятся в том месте, и они возвращаются в святость.

Особые обычаи, характерные каждому месту, соответствуют особенностям этого места и менталитету людей, живущих там, и когда еврейский народ живет в соответствии с ними, это добавляет им удачи в работе. Даже если существует место, не имеющее никакой связи с еврейство м, оно преображается, когда туда приезжают евреи и исполняют там Тору и заповеди и строят в нем синагоги и йешивы. Тогда это чужое и нееврейское место превращается в центр иудаизма. И это самый большой выбор, который может быть!

протяжении всех поколений рассеивался еврейский народ все больше и больше, евреи выбирали искры святости из одного места, потом еще из одного. В нашем поколении евреи достигли каждого места! Нет места, в котором нет еврея, и в каждом месте евреи учат Тору и исполняют заповеди.

Когда мы вдумываемся в это, даже на короткое мгновение, мы видим, что в нашем поколении есть более высокое поднятие, чем в поколениях предыдущих мы уже достигли очищения и освобождения искр святости во всех странах мира. Об этом и говорится, что согласно всем признакам, мы уже закончили всю работу по выбору искр, поэтому понятно, почему мы находимся в преддверии Освобождения.

Ребе Король Мошиах приводит пример относительно Франции: «Алтер Ребе был всеми силами против победы Франции, которая являлась страной отступничества и вольности. Ведь если бы Франция одержала победу над Россией, евреям было бы хорошо в материальном плане, но плохо в духовном. А сейчас, в нашем поколении, с посланничеством от Ребе и с силой Ребе во Францию прибыли евреи, исполняющие Тору и заповеди самым наилучшим образом, и они превратили Францию в центр распространения источников, чего еще не было никогда ранее!» Ребе Король Мошиах подчеркивает, откуда берется на это сила:

Наши главы предыдущих поколений начали завоевание Франции. В начале это был 4-й Любавический Ребе — Ребе МААРАШ, который поехал во Францию, чтобы учить там хасидизм и возвращать евреев к истокам. Его дело продолжил Ребе РАШАБ, а потом Ребе РАЯЦ послал туда Ребе Короля Мошиаха вместе с рабанит Хая-Мушкой, и за те годы, которые они жили там, они подготовили все для грандиозного завоевания Франции.

И так сказала рабанит Хая-Мушка одной из посланниц во Франции: «Мы пахали и сеяли, а вы должны собрать урожай». И, действительно, туда прибыло множество посланников, и благодаря силе Ребе Короля Мошиаха они совершили там поистине революцию! Можно увидеть эту небывалую удачу во всех аспектах распространения Торы и заповедей во Франции. Там построены еврейские учреждения и йешивы, и это превратило Францию в центр хасидизма. Все эти удачи — это раскрытие силы Ребе Короля Мошиаха, которую он вложил в эту страну.

А для тех, кому все еще трудно понять, Всевышний сделал особенное чудо: гимном Франции является веселая мелодия двухсотлетней давности, которая была сочинена во время известной французской революции.

На праздник Симхат Тора 1974 года во время акафот, Ребе Король Мошиах спел на эту мелодию слова «Аадерет веаэмуна лехаей оламим», и с тех пор эта мелодия превратилась в хасидский нигун, не редкий на хасидских собраниях.

Через короткое время после этого премьер-министр Франции решил изменить ГИМН страны! Мелодия превратилась в хасидский нигун, и ангел, отвечающий за Францию, почувствовал, что мелодия страны ушла у него из рук и поменял ее на другую. Мы, хасиды ХАБАДа, поем его, и благодаря этому пробуждаемся к изучению Торы и хасидизма. И теперь мы видим, до какой степени весь мир уже готов к Освобождению и раскрытию Мошиаха, и когда мы распространим весть об этих чудесах, то удостоимся увидеть это в действительности.

Игрот Кодеш https://www.igrot.com/russian/



